
2024年浙江丽水经济技术开发区实业发展集团有限公司招聘笔
试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某微博视频号发布了“外卖平台销量第一的炸鸡店有多脏？”的视频，反映H快餐店北京某加盟店发生的食品安全问题。获悉有关舆情后，上
海市市场监管局迅速组织力量对H快餐店上海门店进行了专项突击检查，并约谈了H快餐店上海总部。此次约谈，是拥有行政职权的机关，通过
约谈沟通、学习政策法规、分析讲评等方式，对相关组织运行中存在的问题予以纠正并规范的：

 A．内部行政行为

 B．单方行为

 C．行政指导

 D．依申请行为

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，内部行政行为是外部行政行为的对称，发生于行政组织内部，基于行政隶属关系，是指只影响行政组织内部事务
的措施。如行政首长对工作的指挥，对机关内部的组织和管理以及对下级公务员发布的命令和指示等。本题中，市场监管局
约谈H快餐店上海总部，属于外部行政行为。

B项错误，狭义的单方行为指单方民事法律行为，即仅基于当事人一方意思表示即可依法成立的民事法律行为。本题属于行政
法案例，粉笔认为应将单方行为理解为单方行政行为，即行政机关单方意思表示就能够成立的行为，由此产生法律效力，具
有强制力、确定力和拘束力。本题中，市场监管局对于企业的约谈不会产生强制力，故本项无论是单方民事法律行为还是单
方行政行为均错误。

C项正确，行政指导，是指行政主体在其职责、任务或其所管辖的事务范围内，为适应复杂多变的经济和社会生活的需要，基
于国家的法律、法规和政策、在行政相对方的同意或协助下，适时灵活采取非强制手段，以有效地实现一定的行政目的，不
直接产生法律效果的行为。本题中，上海市市场监管局通过约谈沟通、学习政策法规、分析讲评等方式，规范H快餐店上海
总部经营活动，属于非强制手段，是行政指导。

D项错误，依申请行为是指行政主体根据相对一方当事人的申请而实施的行政行为，它以相对一方当事人的申请为前提条
件。本题中，市场监管局主动约谈H快餐店上海总部，并不是H快餐店上海总部申请的行政行为。

故正确答案为C。

2、做好二氧化碳的资源化利用是构建低碳社会的一个重要方面，关于二氧化碳的性质和应用，下列说法错误的是：

 A．二氧化碳可控制亲氧微生物的生存和繁殖，用于果蔬保鲜

 B．二氧化碳凝华吸热且不可燃，可用作干冰灭火剂

 C．二氧化碳可与氨合成尿素，用于农业化肥

 D．液态二氧化碳对污垢有溶解作用，可用作干洗溶剂

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，气调储藏是一种安全可靠的果蔬保鲜手段。所谓气调储藏就是在冷藏的基础上增加气体成分调节手段，主要是降
氧增碳，即降低氧气的浓度，提高二氧化碳的浓度，必要时可加氮气，以达到更好的储藏效果。污染果蔬产品的微生物大多
为亲氧性的，因此二氧化碳可以抑制亲氧微生物的生存和繁殖。而且，在低氧条件下（如含氧1%-5%），适当增大二氧化碳
浓度还可抑制果蔬的呼吸，从而提高果蔬品质和延长保存期。

B项错误，凝华是指物质跳过液态直接从气态变为固态的现象，凝华过程物质要放热。升华指物质从固态不经过液态直接变成
气态的过程，升华过程要吸收热量。固态二氧化碳即干冰，升华吸热且不可燃，可用作灭火剂。

C项正确，工业上用氨和二氧化碳反应合成尿素，其反应是： 。尿素作为一种中性肥
料，尿素适用于各种土壤和植物。它易保存，使用方便，对土壤的破坏作用小，是使用量较大的一种化学氮肥，也是含氮量
最高的氮肥。

D项正确，液态二氧化碳是一种新型、无污染的衣物干洗清洁剂，基本原理是：二氧化碳在高压下变为液态，清洗过程中能
将污物溶解，清洗完后含有污物的液态二氧化碳排放至分离槽，减除压力后，成为气态的二氧化碳与污物分离，分离后的二
氧化碳气体经冷凝器处理可循环使用。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、关于我国航天事业，下列说法正确的是：

 A．所有发射任务都是长征系列火箭承担的

 B．我国第一颗地球同步轨道卫星是在文昌发射

 C．航天员搭乘“神舟十二号”首次进入我国自己的空间站

 D．“实践十三号”是用于监测国土资源的卫星

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，长征系列运载火箭，是中国航天的主力运载火箭，承担了我国绝大部分的发射任务，比如搭载神舟十三号载人飞
船的长征二号F遥十三运载火箭。除此之外，我国还有“快舟”一号等其他火箭。“快舟”一号固体运载火箭是我国首个“星箭一体
化”设计的小型固体运载火箭，具有快速集成、快速入轨等特点。主要应用于自然灾害突发和通信系统发生故障时，实现卫星
的快速发射和空间部署，及时获取灾害情况信息，以最大限度地减少灾害损失并组织抗灾救灾。

B项错误，1984年4月8日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号运载火箭成功将东方红二号第二颗试验通信卫星准确送入预
定轨道。4月17日，卫星成功开通通信、电视传输。此次发射标志着中国成为世界上第五个能独立研制和发射静止轨道卫星
（地球同步卫星）的国家，第三个掌握先进低温火箭技术的国家。而文昌卫星发射中心是2009年始建，2016年首次使用。

C项正确，2021年6月17日，搭载神舟十二号载人飞船的长征二号F遥十二运载火箭，在酒泉卫星发射中心点火发射，顺利将
聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员送入太空，飞行乘组状态良好，发射取得圆满成功。神舟十二号载人飞行任务是空间站关
键技术验证阶段第四次飞行任务，也是空间站阶段首次载人飞行任务，是我国航天员首次进入我国自己的空间站。

D项错误，2017年4月12日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功发射实践十三号卫星。实践十三号卫星是我
国首颗高通量通信卫星，也是我国技术试验和示范应用成功结合的典范，对于促进我国通信卫星技术及产业的跨越发展具有
重要里程碑意义。2018年1月23日，中国首颗高通量通信卫星实践十三号在轨交付，正式投入使用。资源卫星是专门用于探
测和研究地球资源的卫星，可分陆地资源卫星和海洋资源卫星，一般都采用太阳同步轨道。比如我国的资源一号卫星、资源
三号卫星。

故正确答案为C。

4、全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。党的二十大报告强调，要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅
通城乡要素流动。下列关于现代化进程中城乡关系的理解，不正确的是：

 A．现代化进程中城乡将长期共生并存

 B．需要强化以工补农、以城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系

 C．现代化进程中应努力使城的比重和乡的比重保持稳定

 D．应不断缩小城乡发展差距和居民生活水平差距，扎实推进以县城为重要载体的城镇化

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，习近平总书记强调：“在现代化进程中，城的比重上升，乡的比重下降，是客观规律，但在我国拥有近
14亿人口的国情下，不管工业化、城镇化进展到哪一步，农业都要发展，乡村都不会消亡，城乡将长期共生并存，这也是客
观规律。”故“使城的比重和乡的比重保持稳定”的说法错误。

B项正确，2022年习近平总书记在《求是》杂志上发表的《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 举全党全社会之
力推动乡村振兴》文章中指出：“第六，推动城乡融合发展见实效。振兴乡村，不能就乡村论乡村，还是要强化以工补农、以
城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。”

D项正确，十九大报告中指出：“人民生活更为宽裕，中等收入群体比例明显提高，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显
著缩小，基本公共服务均等化基本实现，全体人民共同富裕迈出坚实步伐······”；党的二十大报告“四、加快构建新发展格
局，着力推动高质量发展”中指出：“（四）促进区域协调发展。······以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格
局，推进以县城为重要载体的城镇化建设······”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、全面建设小康社会，我国具备的有利条件中不包括（　　）。
 A． 有比较雄厚的物质技术基础，经济有广阔的增长空间和良好的外部环境

 B． 不断完善的社会主义市场经济体制将使生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证

 C． 有中国特色的社会保障体系初步构建完成

 D． 有中国共产党的坚强领导

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
我国全面建设小康社会的有利条件是：①我国经济有广阔的增长空间；②有比较雄厚的物质技术基础；③不断完善的社会主
义市场经济体制将使社会生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证；④具备支持经济发展的群众基础和
人力资源；⑤和平与发展仍然是时代的主题，为我国提供了难得的发展机遇；⑥有党的坚强领导。

6、根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，下列不属于“十四五”规划重要目标的是：

 A．保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优势

 B．优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展

 C．健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制

 D．关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第八章“深入实施制造强国战
略”指出：“坚持自主可控、安全高效，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优
势，推动制造业高质量发展。”

B项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十二章第一节“提升供给体
系适配性”指出：“深化供给侧结构性改革，提高供给适应引领创造新需求能力。适应个性化、差异化、品质化消费需求，推
动生产模式和产业组织方式创新，持续扩大优质消费品、中高端产品供给和教育、医疗、养老等服务供给，提升产品服务质
量和客户满意度，推动供需协调匹配。优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展。”

C项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》第二十五章第二节“加强农业农
村发展要素保障”指出：“健全农业农村投入保障制度，加大中央财政转移支付、土地出让收入、地方政府债券支持农业农村
力度。健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制，构建新型农业补贴政策体系，完善粮食最低收购价政策。”

D项错误，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第三章第一节“2035年远景目
标”指出：“展望2035年，我国将基本实现社会主义现代化。经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡居
民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列。”可知，“关键核心技术实现重大突
破，进入创新型国家前列”是2035年远景目标，不属于“十四五”规划重要目标。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、碳中和是指某个地区在一定时间内，人类活动直接和间接排放的二氧化碳总量，与通过植树造林、工业固碳等吸收的碳总量相互抵消，实现
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碳“净零排放”，以下不属于实现碳中和的科学手段的是（    ）。

 A．用清洁能源来替代传统的化石能源

 B．利用化学或生物手段将二氧化碳转化为有用的化学品或燃料

 C．提倡极简生活，限制社会总需求，降低工业生产总量

 D．利用技术手段使碳以其他的形式与大气隔绝并封存

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，清洁能源是不排放污染物、能够直接用于生产生活的能源，它包括核能和“可再生能源”。用清洁能源来替代传统的
化石能源，属于碳中和策略中的“碳替代”。

B项正确，利用化学或生物手段将二氧化碳转化为有用的化学品或燃料，让这部分二氧化碳产生作用，叫做人工碳转化，属于
碳中和策略中的“碳循环”。

C项错误，提倡极简生活，限制社会总需求，降低工业生产总量，可以从源头上减少碳排放，与碳中和科学手段无关。

D项正确，二氧化碳分子间有间隔，可将其压缩液化后封存。大型火力发电厂、炼钢厂、化工厂可以在二氧化碳集中收集
后，利用技术手段将其液化进行地质封存，隔绝在大气碳循环之外。这种方式属于碳中和策略中的“碳封存”。

本题为选非题，故正确答案为C。

8、王某在赶集回家路上遇到骑摩托车的李某，于是搭乘便车回村。途中，李某接听电话致摩托车失控侧翻，王某受伤。关于王某的损害赔偿，
下列说法正确的是：

 A．王某自行承担损害后果

 B．李某承担适当的赔偿责任

 C．王某和李某均等分担损失

 D．李某须承担全部赔偿责任

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，《民法典》第一千一百六十五条第一款规定：“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的，
应当承担侵权责任。”第一千二百一十七条规定：“非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害，属于该机动车一方责任
的，应当减轻其赔偿责任，但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。”《道路交通安全法实施条例》第六十二条第三项
规定：“驾驶机动车不得有下列行为：（三）拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。”题中，王某属于无偿搭
乘人，李某驾驶机动车接听电话是明显违反《道路交通安全法实施条例》的违规行为，构成重大过失，应承担全部赔偿责
任。

故正确答案为D。

9、习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上说“在解读中国实践、构建中国理论上，我们应该最有发言权。”中国实践给理论创造、学术繁荣
提供了强大动力和广阔空间，中国哲学社会科学唯有深深植根于中国实践，从中国特色社会主义伟大实践的源头汲取活水，方能具有强大的理

论生命力。

以上论述所蕴含的认识论原理是：

 A．认识是否有客观真理性，这是个实践问题

 B．实践是认识的基础，对认识具有决定作用

 C．认识只有回到实践中去才能得到检验发展

 D．认识是在实践基础上不断深化的发展过程

〖正确答案〗
B
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